

# 拒绝舌尖上的浪费 省会高校开启“光盘行动”



## 郑大餐厅 志愿者宣传“拒绝浪费”

勤俭节约是中华民族的传统美德,文明用餐是城市文明的重要体现。10月16日~18日,记者在省会各大高校餐厅走访时发现,提倡勤俭节约、反对铺张浪费的“光盘行动”在各高校蔚然成风。大学生们拒绝舌尖上的浪费,让小餐桌折射出大文明。

10月16日中午,郑州大学各个学

生餐厅正值用餐高峰。密集的人流中,身穿红马甲、头戴红帽子、手持“光盘行动”标语的学生志愿者正在有条不紊地开展宣传活动。餐厅内外,“节俭始于心,光盘见于行”“粒粒皆辛苦”“文明就餐 拒绝浪费”等标语随处可见。用餐的学生们也都自觉遵循着文明用餐的准则,大家秩序井然地排队打饭、安静地用餐,吃完的餐盘里几乎

没有食物剩余。

“今年,世界粮食日主题是‘行动造就未来 健康饮食实现零饥饿’。”郑大旅游管理学院志愿者陈芳说,“虽然现在在我们的国家繁荣富强,但勤俭节约的好传统永远不能忘记,一粥一饭来之不易。身为大学生,我们有责任自己做到文明用餐,也有责任把这种文明的理念传达给更多人。”

## 河南农大餐厅 合买用餐,营养全面又节省

10月17日中午,记者来到河南农业大学餐厅,打饭窗口前已经排起了长队。两位农大外国语学院的女生正在

结伴排队。两人告诉记者:“我们是室友,因为食量不大,但是又希望能多吃蔬菜,为了不浪费粮食,我们两个就

常结伴用餐,可以合买一份米饭、多两个菜品。两人一起吃,既不会浪费,又保证了营养全面。”

## 河南理工大餐厅 备餐和打饭根据实际需要,保证吃好,又不浪费

10月18日,在河南理工大学学生餐厅餐盘收取处,记者看到,在学生归还的餐盘中,大多数只剩下汤汁,几乎不见剩饭、剩菜的踪影。后勤工作人员告诉记者,现在的学生很讲文明,基本

上没有浪费的情况。不仅如此,学校餐厅日常备餐和打饭都会根据大家的实际需要,保证师生吃饱吃好吃好又减少浪费。河南理工材料专业学子徐婧怡倡议:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”是我们

小时候每个人都会背的诗句。虽然现在大家生活水平提高了,但勤俭节约的传统依然应从一点一滴做起,从你我他的日常生活做起。希望大家都能把践行‘光盘行动’成为一种自觉。”

本报讯(郑报全媒体记者 王红 文/图) 10月16日是第39个世界粮食日。连日来,省会高校学子们自发开启“光盘行动”,用实际行动守护舌尖上的文明。



郑州大学餐厅,志愿者在宣传“光盘行动”。

# 市控尘办举办第五次“企业直通车”活动



“企业直通车”活动现场

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)10月17日下午,市控尘办举办第五次“企业直通车”活动。相关负责人走进郑州市正岩建设集团有限公司,对该公司在郑施工的39个项目负责人、管理人员、“三员”及公司管理人员进行培训交流。郑州市、郑东新区控尘办相关负责人、正岩建设集团负责人等参加会议。

在秋冬季管控来临之际,市控尘办按照省、市扬尘污染防治工作部署和要求,严格落实市环境污染防治攻坚战第24次调度会精神,加强统筹,多措并举,通过走进企业,开展“企业直通车”活动,听取企业心声,送标准、送政策进企业,贯彻服务型执法理念,在扬尘治理规范化、制度化建设上下功夫,制定可行的《秋冬季扬尘污染防治攻坚行动方案》,进一步规范扬尘污染治理工作。

现场,市控尘办工作人员对各个项目负责人在施工中遇到的困惑进行了一一解

答,并对《郑州市2019年施工工地扬尘污染防治精细化管理方案》《郑州市扬尘污染治理标准》及工地施工过程中扬尘治理的重点和薄弱环节、应注意的事项等进行了详细讲解,向各项目介绍了市控尘办关于秋冬季工地差异化管理的政策。

会上,市控尘办相关负责人就如何做好扬尘治理工作,尤其是秋冬季管控工作进行了现场指导,并就智慧工地、绿牌工地创建进行了讲解及安排。强调要提高认识,正确认识扬尘治理的重要性,自觉践行扬尘治理措施。持续推动扬尘措施创新,鼓励正岩集团在管理上下功夫,努力打造标杆工地,发挥行业引领和标杆作用。市控尘办将加强指导,为企业施工提供服务。

通过开展“企业直通车”活动,市控尘办和企业拓展了沟通渠道,营造了良好沟通氛围,能更好贯彻落实扬尘治理措施及政策。



## 复查“千百十”道路验收未通过路段 华山路建设路口线缆杂乱 天云路突店经营、有点脏

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)10月18日上午,郑州市城市精细化管理服务办公室相关负责人带领相关人员,对中原区、二七区及四环外和高速出入口等“千百十”验收未通过路段进行复查,要求各办事处严格对照标准,深入开展市容市貌整治提升工作,为辖区居民营造“整洁、有序、舒适、愉悦”的生活环境。

### 多条路段卫生、门店等不达标

检查组一行首先来到伏牛路(中原路—建设路),发现整体卫生状况良好,路面干净整洁,但绿化带内植物稀疏,绿植缺株多;人行道上多辆私家车占压盲道,电动车摆放不规范。华山路与建设路交叉口西南角,线缆杂乱,围挡不达标,地面有污渍,绿化带内有

废弃物。

随后检查组来到中原区四环外区域,发现道路保洁不到位,路面有积尘。二七区侯寨高速口卫生较好。二七区天云路和丹枫路交叉口附近,存在商家突店经营、人行道污渍多、汽车维修店霸占人行道等问题。

### 对纳入“千百十”的路段该奖该罚,该罚罚

据悉,为进一步全面拉高城市精细化管理“路长制”市容市貌整治标准,按照全市纳入“路长制”考核的所有路段中评选出上千条“优秀路段”,百余条“卓越路段”,十多条“极致路段”的总目标,市精细办制定《郑州市“千百十”达标路段

评定验收标准》,对完不成创建任务和超额完成创建任务的,分别按照每条60万元、80万元、100万元的标准给予处罚或奖励。“千百十”道路验收工作,市精细办引入第三方考评机制,由第三方团队进行全覆盖、无差别的实地巡查。